

# 医院门口这场打斗竟然是非法120在抢生意

## 温州警方公布十大扫黑除恶典型案例

本报记者 蓝莹 通讯员 张剑峰 胡海东

**本报讯** 报警称被人在医院附近打了,结果警方一查,这竟然是两个涉黑团伙在争抢地盘,更让人气愤的是,这两团伙抢的生意竟然是非法120救护车运营。在9月27日举行的温州市公安局扫黑除恶专项斗争进展情况新闻通报会上,温州警方公布了近期破获的这样一起涉黑恶犯罪团伙案件。

2016年11月6日20时许,瓯海南白象派出所接到洪某报警称,当日19时许,他在南白象街道温州市医科大学附属第一医院(以下简称温州附一医)急诊东门外无故被多名男子殴打,身上多处受伤。警方在侦查中发现,该案系非法营运120救

护车为争夺地盘和生意引发打斗。

其中,打人的一方是以骆某(男,44岁,安徽省宿州市)为首的犯罪团伙。近年来,骆某等人长期在温州市第二人民医院一带从事非法120救护车运营。该团伙备有多辆普通车伪装成的“救护车”,这种“救护车”虽然有简单的救护设备,但无法和正规救护车相比,难以给予病患足够的医疗保障。他们还伪造事业单位印章、印制广告名片招揽生意,平时到医院危重病房分发名片,或者买通医院危重病房护工,等到有危重病人或尸体要出院、回家时,就主动找家属拉生意,150元起步,每公里15元。

为了扩大地盘,骆某等人以压低价格的方式抢了另一方洪某在温州附一医的

一单生意。后骆某在送病人时遭洪某一方阻拦,双方因此发生矛盾。为达到进入温州附一医地盘、霸占生意的目的,案发当日,骆某及其合伙人吕某(男,35岁,温州市鹿城区)纠集了数名打手,到温州附一医找到洪某殴打报复,致洪某轻伤。

警方经侦查后,主动出击,目前已经打击处理骆某涉黑恶犯罪团伙嫌疑人31人。洪某所在的涉黑恶团伙另案处理。

在27日的新闻通报会上,温州警方公布了十大典型扫黑除恶案件。据介绍,今年截至9月底,温州全市共侦办恶势力犯罪集团32个,侦办涉黑社会性质组织11个,破获寻衅滋事、敲诈勒索等十类涉黑涉恶案件1200余起。

(上接1版)

不过,孩子的主治医生回北京前,交给了马海峰一个信封。那里头装的是孩子和家长沉甸甸的谢意——一张孩子自己书写的“感谢叔叔救命之恩”的字条,和一封长长的、透着孩子家长浓浓深情的感谢信。

“我看到信的时候非常感动,信应该是孩子父亲写的,一笔一划工整漂亮,整整4页纸。我一字不落地读下来,心情很复杂,心疼却也骄傲。”

信里说,孩子得的是罕见病中的罕见病——原发性免疫缺陷中的STAT1患者。从半岁开始,他就三天两头出现各种感染,肺炎、疮疹、哮喘……今年,还因为病毒感染,双眼视力受到了很大影响。目前全国存活确诊的患者仅有4例,这个孩子是其中年龄最大的,也是第一个找到了相合配型,有治愈希望的。

孩子非常坚强也非常优秀。他很小的时候,就希望长大成为一名儿科医生,用他的医术让别的孩子不再受自己这样的痛苦。虽然每个学期都要多次请假,辗转全国各地就医,但孩子从未放弃过学习,还取得了年级奥数第一名和语数总分全班第一的好成绩。

“孩子的父母从来没有放弃过对孩子的治疗,孩子自己也从未因为身患重病而放弃对未来美好的向往。我也是一名父亲,自己的孩子和他一般大,我能体会这个家庭的不易。想着我这短短5天的付出,或许能拯救一个如此美好的生命,简直太值得了!”

## 故事的尾声 是一个美好的开始

手术后休息了两天,马海峰就回到了工作岗位。一个星期的“缺席”攒下了不少工作,马海峰的生活回归忙碌。

记者问他:“现在,你们成为了特殊意义上的亲人。想不想见见这个孩子?”

“是啊,原本我和这孩子的血型不一样。如果移植成功了,他的血型会和我一样,甚至还可能有相似的性格和喜好,这是多么神奇的事情。”说到这里,马海峰的脸上露出笑意,“见当然是想见啦,但既然有规定,就不去破坏了。手术之后,我就再也没有孩子更多的消息了。但我相信,没有消息就是好消息。”

马海峰告诉记者,他是中华骨髓库中第7561例成功捐献造血干细胞的志愿者,而登记在册等待捐献的人数,是这个数字的十倍。

他说,很希望通过这次捐献,让更多人知道,其实捐献造血干细胞和献血没什么太大区别,不用抽骨髓,也不会对捐献者的身体造成什么伤害。采集的技术很成熟,也很安全。

“在全国的造血干细胞捐献志愿者,总数是250多万。如果这个数字能扩大,将会有更多的生命被挽留,会有更多的家庭能重新找回幸福。”说到这里,这个身高将近1米8的汉子有些动容。

记者从海宁市红十字会了解到,术后2个月是关键时期,如果这期间不出现排异,移植就成功了。如果受捐男孩度过了术后半年观察期,以后就可以像普通孩子一样健康成长了。

我们相信,这是一个美好的开始。

马海峰的举动,不仅收获了身边许多亲戚朋友的点赞,还带动了更多人加入到造血干细胞捐献志愿者的队伍中来。他所在律所的几位律师,已打算“组团”报名了。

我们期待,这是一个更美好的开始。

(图片转载自大潮网)



## 曲艺歌舞颂平安

9月26日晚,绍兴城市广场上人头攒动,热闹非凡,由绍兴市委政法委(平安办)联合浙江法制报等单位共同举办的2018年绍兴平安宣传系列主题活动启动仪式拉开帷幕。

活动突出平安宣传主题,内容丰富多彩,既有体现绍兴地方特色的曲艺,又有时尚的歌舞等,中间还穿插平安宣传片播放、平安知识有奖问答等环节,吸引市民踊跃参与,也让市民通过喜闻乐见的节目增强平安意识。

据了解,下一步平安宣传系列主题活动将分别在绍兴各县、市(区)深入开展,以进一步营造平安建设人人有责、平安和谐人人共享的良好氛围。

通讯员 胡思源 周黎

## 管教民警一番谈心,女“老赖”决定还钱 杭州警方让矛盾化解在拘留所

本报记者 陈洋根 宋文瑾  
通讯员 陈谊 庞振煦 叶文婷

**本报讯** 9月27日,在杭州全市公安监管场所践行新时代“枫桥经验”化解社会矛盾工作现场会上,6名懂法律、有声望的社会知名人士被警方聘为拘留所金牌调解员,今后他们将与拘留所的管教民警、驻所法官等一起,在拘留所里化解矛盾纠纷。

杭州市公安局监管支队支队长王伟说,自2015年以来,杭州全市拘留所全力

开展司法矛盾化解工作,将化解实体种类由“司法拘留社会矛盾化解”向“社会矛盾化解”拓展、化解主体空间由“拘留所”向“监管场所”拓展。目前,杭州全市拘留所都建立了矛盾化解工作室,并组建了近30名管教民警参与的矛盾化解队伍,同时制定了11项工作规范、制度。截至今年8月,成功开展司法拘留社会矛盾化解4253起,促进履行纠纷款项近4亿元。

拘留所关押的大多是行政拘留和司法拘留的违法人员,其中就有不履行法院生效判决义务的“老赖”。51岁的徐某曾

是萧山新街有名的女强人,从事钢结构产业的她因公司资金断裂吃官司,法院判其偿还银行4000余万元贷款。银行申请强制执行后,徐某因拒不履行被法院处以司法拘留15天。法院通报相关情况后,拘留所将徐某列为矛盾化解对象,管教民警通过谈心和教育让徐某知道诚信和遵守法律的重要性。经过各方协调,最终徐某同意通过拍卖厂房和土地的方式偿还银行贷款。法院收到徐某公司的拍卖手续后,当天就将徐某提前解除拘留,一起社会影响较大的纠纷得以化解。

## 电梯维保不到位 维保单位被罚款

本报记者 王索妮 通讯员 蒋奕平

**本报讯** 昨天,杭州市质监局召开新闻发布会,通报当前杭州质量技术监督行政执法十大典型案例。

记者注意到,此次发布的案例覆盖范围较为宽广,涵盖产品质量、生产许可、检验机构、电子商务、特种设备等领域;产品涉及空气净化器、建材、服装、灯具、停车设备等;同时包含电子商务领域、检验检测机构等新类型案件。

电梯的安全运行关系着每一个乘客

的生命安全,为确保电梯的顺利运行,电梯维保十分重要。执法人员在日常检查时,发现杭州禾安楼宇设备服务有限公司未按照安全技术规范要求在规定时间对杭州梅花楼物业服务有限公司的12台电梯进行半月维修保养。经查,该公司缺少上述应进行的13次半月维保记录。质监局责令该公司改正,并作出罚款70217.5元的行政处罚。

同样因维保不到位被处罚的还有浙江交投绿城物业服务有限公司。今年3月12日,执法人员在对该公司正在使用中的

立体停车库检查中发现,13台2层机械式停车设备检验合格证显示下次检验时间为2016年10月、11月,其明显超出定期检验周期而未进行检验。最终,质监部门责令其停止使用未经过定期检验的机械式停车设备,并处罚款人民币138000元。

据悉,今年1—8月,杭州全市质监部门部署开展了“蓝剑”系列执法行动、纤检保健康专项执法行动,以及特种设备、检验检测机构、儿童产品、旅游产品、电商产品等一系列专项执法检查行动,查处违法行为693起、违法产品数412359件。

本报职业道德监督电话:0571-87054423